

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID
PROVINCIA, TRIM. 6; ULTR. Y EXTRANJ. 12 TRIM.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID, FACTOR, NÚM. 5

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LÍNEA
se reciben exclusivamente en esta adm-
nistración y en las oficinas de la Sociedad
General de Anuncios, Carmen, 18, piso
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR
UNA PESETA 30 NUME

AÑO XXXIX NUM. 1115

TERCERA EDICION

Madrid, Lunes 3 de Setiembre de 1888

DE NOCHE

OFICINAS: FACTOR 5.

CALVO, DENTISTA
SUCESOR DE DUEÑAS
Caballero de Gracia, 30, principal.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

La GACETA de hoy publica las siguientes disposiciones:

MADRID.—Real orden disponiendo que se publiquen otras del ministerio de Gracia y Justicia para que las aduanas puedan despachar la introducción de libros litúrgicos publicados por la tipografía de Pietro Marietti, de Turin, y los de las órdenes monásticas y trapenses, bernardinas e históricas.
TOMATO.—Real orden otorgando a los hijos e herederos de D. José Cabot, autorización para establecer en el punto de la playa de la Barceloneta, llamado Mar Viejo (Barcelona), una barraca destinada a baños de mar.
—Otra otorgando igual autorización a don Gil Gorrea.
—Otra disponiendo que se verifique el último concurso de ingreso en el cuerpo de ayudantes de obras públicas en favor de los aspirantes que tienen aprobados los dos primeros grupos de la carrera, y den principio los ejercicios el 1.º de abril próximo venidero.
—Otra disponiendo que la cátedra de historia general del derecho español vacante en la universidad de Valencia, se anuncie a traslación.

La AGENCIA FABRA nos trasmite los siguientes TELEGRAMAS:

Santos (Brasil), 1.º
Esta mañana a las ocho ha llegado a este puerto el magnífico vapor de la compañía Transatlántica española Buenos Aires.

París, 2.
La precipitación del momento en los circuitos políticos opuestos al boulangismo es buscar el medio de evitar que en las próximas elecciones generales, se hagan manifestaciones pibicitarias en favor del ex-ministro de la Guerra.

El simple restablecimiento del sistema electoral unipersonal o por distritos no lo puede impedir pues los electores tendrían la facultad de votar por la persona que juzgaren conveniente.

En vista de esto se habla ahora del proyecto de no considerar válidos los votos emitidos a favor de un candidato que no sea elector en el mismo distrito ó circunscripción electoral.

París, 2.
En nuestros mercados de trigo, los precios continúan sostenidos a pesar de que los despachos de Nueva-York anuncian alguna baja en dicho artículo por efecto de la buena cosecha de los Estados-Unidos.

En Inglaterra se advierte también mucha firmeza en el espesado arano.

Atenas, 2.
Algunos buques de guerra italianos llegaron al Pireo.

Los demás que componen la escuadra de Levante han anclado en otros puertos de Grecia.

Atenas, 2.
El periódico *Epimerides* negando lo dicho por la prensa alemana, declara hoy de una manera categórica que son esenciales las relaciones entre el rey Jorge de Grecia y el czar de Rusia.

París, 2.
Precedente de Tolon han llegado esta mañana a París el presidente del Consejo señor Floquet, y el ministro de Marina, almirante Krantz.

Londres, 2.
Reina viva agitación en Irlanda a consecuencia de los embargos que se están haciendo en aquella isla contra los colonos que se niegan al pago de los arrendamientos,

Ayer fueron presas 12 personas por oponer resistencia a la fuerza pública.
Se han repetido las colisiones, resultando varios heridos.

Londres, 2.
Segun despachos de Nueva Zelandia (Oceania), recibidos esta tarde, en aquella isla se ha sentido un espantoso terremoto.

Las desgracias personales y las materiales son considerables.
No se tienen más detalles.

San Petersburgo, 29.
El embajador de Italia en esta capital, se ha ausentado por dos meses. Asegúrase que solo se trata de una licencia como las que habitualmente disfruta.

Constantinopla, 2.
Noticias de Scutari señalan una agitación en la Albania, por consecuencia de reyertas y disensiones entre miriditas y albaneses.

Bajo la presidencia del Sr. Martínez Madrid se verificó ayer tarde la anunciada corrida de novillos en que Mateito había de matar dos toros de Bañuelos y dos de Orozco, todos de desecho de tintera y cerrados.

Fueron bastante malos, causando solo cinco bajas en la caballería y sobresaliendo el segundo de los de Orozco.

Los picadores pusieron los alrededores de los morrillos hechos una desdicha, no picaron en su sitio ni una vez.

De los peones se distinguieron en primer término Pepete, y después el Pito y el Barberillo.

En banderillas quedaron estos también los mejores.

Mateito pasó en alguna vez con arte y adorno, despegándose los toros bastante bien con la muleta, pero al herir ya fué otra cosa, entró desconfiado en extremo, no hizo por la suerte y salió volviendo la cara todas las veces.

En la muerte de los cuatro toros empleó 112 pases de muleta, 14 pinchazos y estocadas y dos certeros descabellos.

El tercer novillo pelotero, dió tan terrible golpe a un muchacho, que fue retirado a la enfermería con pocas esperanzas de vida.

La pólvora se quemó precipitadamente por que comenzó a llover a la hora crítica de ella; sin embargo, el maestro Rizo oyó muchos aplausos por algunos juguetes de excelente efecto.

El domingo probablemente torarán los niños sevillanos.

Telegrama TAURINO:
San Sebastian, 2 (7:15 t.)
Los toros de Carrquiri, buenos, aunque de algun cuidado, en las últimas suertes.

Los picadores, bien, sobresaliendo Caro; dejaron en el redondel nueve caballos.

Los banderilleros con mucho miedo y poco acertados. Mateo fué encañado por el último toro después de poner un par, pero la cogida fué sin consecuencias.

Otras muchas emociones señala la corrida. El Espartaco, valiente y ceñido, trasteando con arte é hiriendo bien. Al terminar la corrida fué paseado en hombros.

La entrada casi un lleno, y el tiempo hermoso.—*Aguilar.*

A las cuatro y media de la tarde de ayer rieron en la Cárcel-Modelo los detenidos José Lorente, Frutos y Alfredo Dominguez Becquer (a) El pollo Becquer, infringiendo el segundo al primero una herida incisa de cuatro centímetros de extensión y seis de profundidad, en la región ilíaca izquierda.

La fábrica de Tabacos de Alicante permanece abierta, pero no sería extraño que

la compañía arrendataria de Tabacos acordara por algunos días su clausura.

No hay nada acordado todavía sobre el viaje a Alhama de Aragón del Sr. Alonso Martínez.

Del exterior TELEGRAMAS A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA:
Roma, 2 (6 t.)

Es esperado en esta capital el señor Schlæzer para ultimar con el secretario de Estado todos los detalles de la visita imperial al Vaticano.

El emperador Guillermo será recibido con entusiasmo por los liberales romanos y obtendrá cuanto quiera si consiente en procurar una transacción entre el gobierno y el Vaticano.

El Papa parece resuelto a no ceder absolutamente en los puntos esenciales, aunque haga algunas concesiones en los detalles.

Anoche se nos dijo como cosa enteramente cierta, que en esta semana quedaría nombrado el director de la compañía Tabacalera.

Es muy probable que tampoco en el consejo de ministros del miércoles se trate de la provision de las vacantes de tenientes generales.

Una de ellas parece indudable que se conferirá al general Ibañez, siendo esto lo unico probable que puede decirse sobre el asunto.

DE LA CORTE nos telegrafian:
San Sebastian, 2 (9:40 n.)
S. M. la reina ha concedido premios para las carreras de militares de Palencia y Zaragoza.

En la tarde de hoy visitó el chalet de Casa-Irujo, cruzando después el puente de Santa Catalina con dirección a Pasajes, a tiempo que salía el público de la plaza de Toros. S. M. recibió inequívocas muestras de cariñosa adhesión.—*Aguilar.*

Ha salido para Valladolid, con objeto de restablecer su salud, nuestro querido compañero en la prensa D. Fernando Soldevilla.

TELEGRAMA OFICIAL:
Zaragoza, 2 (8 n.)
Segun telegrama del jefe de estación de Eplia, en el kilómetro 298 se ha arrojado a la vía al pasar un tren de mercancías, un hombre de avanzada edad, quedando completamente destruido.

El juzgado entiende en el asunto.

Del interior TELEGRAMAS A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA:
Barcelona, 2 (11 n.)

Esperarse en esta al Sr. Pi y Margall a quien se obsequiará con una velada literaria, un banquete de 900 cubiertos, un concierto en el que tomarán parte todas las sociedades corales catalanas y una gira campestre.

Se califica infundado el rumor de que vaya a marchar a París antes de venir a esta capital, así como que trate de conferenciar con el Sr. Ruiz Zorrilla.—*Ulcas.*

Barcelona, 2 (11:30 n.)
En la sesión celebrada hoy por el Con-

greso jurídico se aprobó el acta de la anterior y se leyeron telegramas de adhesión de los Sres. Alonso Martínez, Pi y Margall, Silvela, Pacheco y otros jurisconsultos.

El Sr. Durán cedió la presidencia a don Laureano Figuerola.

Puesto a discusión el tema primero, «¿Qué condiciones debe reunir la Jurisprudencia para disfrutar la autoridad de doctrina legal?», leyóse una enmienda del Sr. Aguiló de Gil Robles, Costa y Pla y Soler.

Las conclusiones formuladas por la comisión son once.

El Sr. Charrin, redactor de *La Revista de Legislación*, defendió que la Jurisprudencia debe ser única, constante, uniforme, repetida y publicada por el tribunal único para obtener la autoridad de doctrina legal.

El Sr. Milá y Pi sostuvo la conveniencia de considerar como jurisprudencia los fallos de las audiencias territoriales, publicándolas como sentencias del Supremo.

El Sr. Trias, defendió la idea contenida en la ponencia del Sr. Costa, opinando que se tengan como jurisprudencia todos los fallos de todos los tribunales.

El Sr. Ripollés, individuo de la comisión de conclusiones, improvisó un brillante discurso, negando que deban tener fuerza ni obligar los fallos de ningún tribunal, incluso el Supremo, sirviendo solo de precedentes.

Todos los discursos, especialmente el de este último fueron muy aplaudidos.

El Sr. Pla y Soler defendió la ponencia.

El presidente tuvo que llamar la atención de todos los oradores por exceder sus discursos de los 25 minutos marcados.—*Ulcas.*

Lérida, 2 (10:10 n.)
Regreso en este momento de Borjas. Todo el país se halla dispuesto a secundar las aspiraciones de la Liga. Esperábase mayor concurrencia al *meeting*; pero la falta de recursos de muchos pueblos y el estar ocupados otros en las faenas del campo han impedido su asistencia.

El acto se considera, no obstante, como de gran importancia para el porvenir de la agricultura agonizante. Han usado de la palabra el senador Sr. Maluquer, el conde de Torrosgrosa, los marqueses de Aguilár y de Olivár, el conde de Esteban Collantes, el baron Feix, los Sres. Curbella, Catá, Benet y otros, resumiendo los discursos el presidente Sr. Bayo. La mayoría de los discursos se han pronunciado en catalán, abogando por la rebaja de tributos, supresion de consumos, nivelación de los presupuestos y aumento de los derechos arancelarios para los cereales.

La población ha estado engalanada y la afluencia de forasteros bastante considerable. Al *meeting* habrán concurrido 6000 almas, reuniendo en el gran entusiasmo.

Las declaraciones más importantes han sido hechas por el Sr. Maluquer. Este senador se ratificó en sus ideas proteccionistas, que antepone a los compromisos políticos, mostrándose dispuesto a no transigir y a votar en las cuestiones económicas lo mismo contra Cánovas que contra Sagasta.

Estendióse en consideraciones de orden económico, aconsejando a los ministros que estudien de cerca las necesidades de las provincias para evitar medidas disparatadas y afirmó que la Liga es ajena a todo compromiso político.

Al cesar los aplausos con que fué acogido su discurso, levantose el presidente Sr. Bayo, que fué muy vitoreado, y saludó a Cataluña, a la que calificó de laboriosa y sufrida. Hizo la historia de la agricultura española, señalando sus males con datos estadísticos. La Liga, dijo, no se encierra en los estrechos límites de partido: tiende la nación a ligarse bajo el lema económico de la moralidad y a separar la política de la administración.

Lamentó la emigración, culpando de ello al gobierno, y clamó contra los tratados, calificándolos de ruina de la patria.

Aconsejó el ejercicio del derecho de petición por los procedimientos pacíficos mientras la miseria no invada al país y fió en el auxilio de la Providencia para que se emprendan otros derroteros.

Recomendó que se llevase a las diputaciones y ayuntamientos numerosa representación de los partidarios de la Liga, a la que deberá las rebajas en las contribuciones y consumos.

Terminó llamando la atención del gobierno sobre el porvenir de la nación española, y pronunciando estas frases: «Dios salve al agricultor! Dios salve a la patria!»

Estas frases fueron acogidas con prolongados vitores.—*Aguilar.*

Cádiz, 2 (4 t.)
El primer actor D. Rafael Calvo sigue enfermo, por cuya causa no podrá tomar parte en las representaciones que aun faltan de la temporada.—*El correspondiente.*

Noticias AGRICOLAS, INDUSTRIALES Y COMERCIALES:

Un agricultor francés, Mr. Prilleu, ha descubierto un remedio contra la entredicha de las patatas.

En un hectolitro de agua se echan seis kilos de sulfato de cobre y seis kilos de cal y se riegan las plantas enfermas con esa mezcla.

Ha llamado la atención este año el crecido número de fanegas de lentejas que se han comprado en Castilla para remitir a Francia, habiendo llegado a pagarias hasta 50 rs. la fanega en algunos pueblos.

En Peñaranda de Bracamonte está el mercado con regulares entradas de granos, vendiendo todo con animación, en particular el trigo, notándose firmeza con propensión al alza. Garbanos, también se han vendido muchos y a buenos precios, de 120 a 140 rs. fanega, según tamaño.

En Talavera ya va tocando a su término la recolección de granos en este país, que no dá el resultado que estos labradores se promedian.

La cosecha de trigo resulta regular en cantidad.

La junta municipal de Madrid deberá reunirse, en segunda citación, para celebrar sesión en las Casas Consistoriales el día 3 del actual, a las diez de la mañana, con objeto de ocuparse de los asuntos siguientes:

Acuerdo del Ayuntamiento disponiendo la forma de pago de haberes a dos letrados consistoriales.

Validar disponiendo la creación de 20 plazas de vigilantes del resguardo de consumos y la par-

—Sabía de antemano vuestra negativa. Sé también lo que ibais a contestarme todavía y que se puede reducir a estas palabras: «El conde de Malvoix no se casará jamás con la hija de una cortesana.»

—Hasta esto sería estúpido el contestarlo! —repuso Gontran con desden levantándose para indicar que la entrevista había terminado.

—Escuchadme, sin embargo, hasta el fin. Yo quiero que Odeta viva, yo quiero que sea respetada...

—Era preciso pensarlo antes, señora. —Para conseguir esto, soy capaz de todo. Comprendo que no se quiera tener una suegra como yo... pero devolved la honra a Odeta... y yo os desapareceré para siempre. Si esto no os basta, yo os prometo mataros... el día en que sea vuestra mujer.

Gontran en silencio se dirigió hacia la chimenea, en donde colgaba el cordon de la campanilla.

Emma le detuvo a la mitad del camino. —Señor conde, —le dijo— vedme a vuestros pies.

Y, en efecto, se arrojó con las manos cruzadas.

—Odeta os ama... y ese amor le costará la vida... si no vive de él. Yo quiero que viva, quiero que sea feliz, quiero que sea una mujer honrada.

—Señor conde, una madre os ruega por su hija, una madre os dice: «No mateis a mi hija, no la entreguéis a la desesperación... Habéis cometido un crimen, sí, un crimen, el más odioso de todos, con ese pobre ser indefenso, a quien en cambio de su amor, su hermosura y su inocencia, habéis deshonrado!»

—Señor conde, tened compasión de mi hija! Gontran se había detenido mirándola fríamente.

—Mi querida Emma—la contestó con un acento de indulgencia más cruel que todos sus anteriores desdenes—levantaos, os lo suplico. Sentiría por vos que mis criados os hallasen en esa postura; eso os perjudicaría infinito, porque hasta ahora habéis pasado por una mujer muy razonable y de mucho talento.

La princesa Belladonna se levantó de un salto, exhalando un grito de consuelo que tenía algo de terrible.

Su rostro había vuelto a tomar su expresión feroz; sus ojos lanzaban chispas y un poco de espuma se asomaba por entre sus delgados y pálidos labios.

Había algo de la pantera en su aspecto, que cambió bruscamente y sin transición.

—Hice cuanto debía... para tranquilidad de mi conciencia—esclamó—lo que había jurado a mi hija hacer. Se acabó... ya he cumplido... Recobremos nuestros papeles. Suplicar no me ha gustado jamás. Mi corazón y mi voluntad se resisten a ello. Si me he humillado y rebajado hasta ese punto, es porque estoy segura de que tendré mi revancha.

Llegará un día en que estaréis a mis pies como he estado a los vuestros; en que me suplicareis, como yo os he suplicado. Un día en que me podreis tener compasión y en que yo

os haré despedir por mis criados como vos ibais a hacerme despedir por los vuestros.

¡Ah! ¡el conde de Malvoix llorando, suplicando y despedido por los lacayos de una cortesana! ¡será gracioso! ¡Pues bien! Os juro que eso sucederá; como también os juro que Odeta será condesa de Malvoix.

Estaba tan espantosa en su furor y tan amenazadora en el arrebato de su odio, que Gontran instintivamente había retrocedido un paso, no por miedo—era un sentimiento que no conocía—sino por sorpresa, creyendo que era un verdadero acceso de locura.

—Esto no duró.

Allí no existía la locura, sino la ira y la voluntad de una mujer, que no debía ni ponderar ni vacilar ante ningún medio para conseguir sus fines.

Gontran volvió a acercarse a la chimenea y agitó el cordon de la campanilla. Presentose un criado.

—Acompañad a la señora—dijo fríamente. Emma había bajado el velo que cubría su rostro y recobrado su sangre fría.

—Hasta la vista, señor conde!—dijo inclinándose—pero entonces, en mi casa!

La revancha de Justin.

—Cuando se quedó solo en su despacho, el conde de Malvoix dió dos ó tres vueltas por él, entregado a una visible agitación.

Aquella escena le había sido desagradable en todos sentidos; de la manera de ser, las palabras y el acento de aquella mujer, le habían causado cierta emoción que no había podido dominar.

En algunos momentos, la cortesana había desaparecido de tal modo bajo la madre, que le hizo experimentar un sentimiento, del que se sorprendía é irritaba, algo que parecía compasión ó remordimiento de una falta cometida por él.

De todo lo que le había dicho Emma, solo quedaba esto de cierto para él:

Que si la princesa Belladonna no era digna de interés, Odeta no dejaba por eso de ser una joven pura y honrada, a quien había seducido, deshonrado y presentado pública y voluntariamente como su querida, abusando de su buena fé, de su confianza y de su amor.

Su única excusa era el haber creído que su madre no la educaba con aquel cuidado y en aquel retiro, sino para sacar luego más provecho de ella.

—Pero si realmente aquella *horizontal* había soñado hacer de su hija una mujer honrada, dejándola ignorar de que arroyo de fango había salido... Odetr entonces era su víctima.

—Brh!—dijo por fin moviendo la cabeza.—cualquiera hubiese hecho lo mismo en mi lugar.

Y aquel asomo de remordimiento desapareció en seguida. Nunca había amado a la princesa Belladonna; pero ahora que esta le había demostrado sin rodeos la falta que había cometido... él se iba franca y resueltamente, y

—¿Estais seguro de que no os han visto rondar por allí?

—¡Oh! no, señor conde, yo nunca dejo que me vean sino cuando me conviene. Eso es el A. B. C. del oficio.

Hubo otro momento de silencio.

Justin, aunque ya había dado cuenta de su misión y no tenía nada más que añadir, no trataba de retirarse, conociendo perfectamente, quizás mejor que el mismo Gontran, el estado del corazón del señor conde y adivinaba que éste prefería en aquel instante su presencia más que la soledad.

—¡Pues bien!—dijo de repente Malvoix—mi opinion no está conforme con la vuestra, señor Justin. Encuentro que vuestras noticias son más bien buenas que malas. Si la princesa Belladonna hubiese querido separarnos en seguida a su hija y a mí, y si Odeta hubiera consentido en ello, no la habría dejado en París, correa de mi, en una casa, que todo el mundo—y particularmente yo, si quisiera—puede llegar a conocer, y bajo la vigilancia de servidores más ó menos fieles, pero que siempre se pueden comprar, aumentando el precio, y que no podrian impedir que la joven hiciera lo que se le antojara.

—No digo que no, señor conde.

—Y aun cuando la señora de Curgis acariciara la idea de quitarme su hija, nada me prueba que haya conseguido inspirarle los mismos sentimientos a Odeta.

—No obstante, su silencio...

—Su silencio prueba justamente que no está todo terminado... La madre, mujer de experiencia, habrá catequizado a su hija, convenciendo de que debe dejarla a ella llevar el timon... Han querido ver si con estos días de espera me suavizaban y daba yo algun paso para verla. Ponen sitio alrededor de mi corazón ó de mi capricho.

Quiéren cogerme por hombre ó por vanidad, porque saben que no me gusta dejar sin concluir lo que emprendo, y esperan que capitule, y si me sostengo firme, pronto recibiré algun mensaje en que se trate de la reconciliación.

—Deseo que no se equivoque el señor conde. Apenas había concluido Justin esta frase, cuando llamaron de nuevo a la puerta y un lacayo entró llevando una tarjeta en una bandeja de plata.

Gontran cogió la tarjeta y leyó:

LA SEÑORA DE CURGIS.

—¿Que os estaba diciendo, Justin?

—El señor conde, como siempre, tenía razón.

—¿Esta señora espera?—preguntó Gontran.

—Sí, señor conde.

—¿Que entra!

entraba, conducida por el lacayo a quien había entregado su tarjeta.

Iba vestida sencillamente de negro, como de costumbre, y el rostro cubierto con un espeso velo, tras del cual brillaban sus pupilas como estrellas a través de la niebla.

Gontran se levantó para salirle al encuentro, con su acostumbrada galantería.

—¡Ah! ¡ah! señor Justin—dijo la princesa Belladonna con su voz seca y mordaz,—siento realmente todo el trabajo que os ha costado el traer al señor conde noticias que yo misma le habría dado.

—¡Yo, señora!—dijo Justin sofocado.

—Hace cuatro días que tratáis de descubrir la morada de mi hija y solo hace dos días que la habéis conseguido... y eso que no era muy difícil.

—¿Quién ha podido hacer creer a la señora?... Ignoraba que la señora me conocía...

—Amigo mío—repuso Emma con un supremo desden que tenía algo de la gran señora;—no os conocía, pero mi policía es mejor que la del señor conde.

Volvióse hacia Gontran y le saludó.

—Y hace cuatro días que no ha percido ninguna de vuestras idas y venidas, y me ha tenido al corriente de todas vuestras astucias y de todas vuestras pequeñas habilidades.

Justin se había puesto verde; la humillación y la vanidad heridas, unidas a una sorda rabia que no se atrevía a demostrar, se leían en su rostro, despojado de su bella gravedad.

—¡Ah! ¡ah!—esclamó el señor de Malvoix, quizás tan despedido, pero demasiado orgulloso para dejarlo comprender.—Mi pobre Justin, esto prueba una vez más que cuando se quiere luchar contra las mujeres, siempre queda uno vencido. Podéis retiraros.

Justin se inclinó y se dirigió a la puerta, lanzando a la señora de Curgis una mirada cargada con toda la hiel de su grande alma.

—Buenos días, señor conde,—prosiguió Emma saludando a Malvoix en cuanto se marchó el criado.

—Ese saludo fué dicho con acento cortés y tranquilo, del que, el más habil observador del corazón humano no hubiera podido sacar el menor indicio sobre las disposiciones de la mujer que acababa de hablar.

—¿Ed bienvenida, mi querida Emma!—replicó Gontran con el mismo tono de perfecta galantería.—Debo confesaros que os esperaba y eso le estaba diciendo casualmente al torpe criado que acaba de salir. Tened la bondad de sentaros.

Con la mano, indicaba a la princesa un sillón sumamente cómodo que la colocaba frente a la vez.

Emma se sentó tranquilamente en él y levantó un velo como para demostrar que no trataba de ocultar su rostro.

Emma estaba muy pálida, como de costumbre, quizás algo más, por lo que sus ojos parecían más negros y más profundos en su brillo amenazador, pero eso era todo.

—¿Os contraria que me haya opuesto a la misión de Justin?

da del presupuesto por donde han de satisfacerse sus haberes... Idem concediendo jubilación a un vigilante del resguardo de consumos.

da que no ha mucho se vió este obligado a desautorizar á sus órganos en la prensa... Hemos tenido el gusto de recibir la visita del Eco de la Pasamanería y Consultor del Tapicero, periódico consagrado á la defensa y propagación de estas industrias.

conducido á Vigo procedentes de la América del Sur, los siguientes pasajeros: Sres. D. Ramon Rodríguez—Dolores García—Isidro Seoane—Antonio Seoane—José Rodríguez—Segundino Rio—Eduardo Sesto—Manuel Taboada—José Losada—Francisco Manuel y José Escarez—José Gil—Manuel Estevez—Gregorio Manuel y Alberto Bustelo—José Rodríguez—Juan Cuento—Manuel Silva—Celestino Miguel—José Marjario—Agustín Fajes—Teresa Gil—Francisco Mendez—Francisco Bello—Domingo Domínguez—Francisco Roman—Antonio Rama—José Abel—Francisco Aguilón—Mariano Suárez—Cipriano Fernández—Dolores Oviedo—Domingo Erioz—señora y dos hijos—Diego Lena—Matías Escareanu—J. Mendez—Juan Martínez—Ricardo Gomez—Gregorio Domínguez—Carmen García—Matilde García—Juan y José Varela—Real Vazquez—Domingo Verca—Antonio Lorenzo—Domingo Garrido—Manuel de Sa María—Joaquín Ruiz—María Ruiz—Antonio González—Margarita Lenos—Francisco Manuel—José María Campos—Antonio Negro—Manuel María do Valle—Annetta do Valle—Francisco Fontes—Manuel Piñeiro y Manuel Edoncaeres—Total 47.

ros de D. Remigio Rodríguez de Solís por el juzgado de primera instancia de Piedrahíta. El día 26 del actual se celebrará ante el mismo señor juez la subasta de todas las fincas, ganados y aperos de labor pertenecientes á dicha testamentaria, cuyo valor será entregado inmediatamente á los herederos.

directores de los periódicos asociados, con objeto de ponerse de acuerdo para constituir la fianza de 15000 pesetas que exige la Audiencia á los ejercitantes de la acción pública. Ha regresado á Madrid el director de Instrucción pública, Sr. Nieto.

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

—¿Por qué razón? Quizás eso me haya valido el placer de veros... —De todos modos, habria venido, pero esto me ha hecho adelantar uno ó dos días mi visita.

LA PRINCESA BELLADONA.

—¿Cuál? —¿El matrimonio! —El conde pegó un salto disimulándolo cuanto era posible.

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

—¿Por qué razón? Quizás eso me haya valido el placer de veros... —De todos modos, habria venido, pero esto me ha hecho adelantar uno ó dos días mi visita.

LA PRINCESA BELLADONA.

—¿Cuál? —¿El matrimonio! —El conde pegó un salto disimulándolo cuanto era posible.

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

—¿Por qué razón? Quizás eso me haya valido el placer de veros... —De todos modos, habria venido, pero esto me ha hecho adelantar uno ó dos días mi visita.

El Globo hace esta rectificación completamente exacta:

Sin duda por la escasez de noticias políticas, habíase a noche de precauciones militares adoptadas en la frontera portuguesa.

Nuestros particulares informes nos permiten decir que el hecho se reduce a que el coronel de carabineros de la región gallega está girando una revista a los puestos fronterizos, para lo cual salió hace tres días de la Coruña.

De Londres nos dicen con fecha 31 de agosto:

Ayer se reunieron los plenipotenciarios en el Foreign Office, y firmaron la convención azucarera. Francia se adhirió en principio, así como Dinamarca y el Brasil, pero no han firmado ahora, reservándose hasta más tarde, con arreglo a la facultad establecida en el art. 8.º

Los plenipotenciarios españoles, señores Manero y Dupuy de Lame, que firmaron ayer el convenio con el embajador Sr. del Mayo, han salido hoy por la mañana para París.

Según las lluvias y las tempestades, no ha hecho en Londres un solo día de verano.

NOTICIAS TAURINAS:

El domingo próximo se verificará en la plaza de toros de Toledo una función extraordinaria, en que estarán lidiando seis toros de la ganadería de D. Antonio Heredia, el aplaudido y bravo matador Mazzantini. La corrida presenta estos dos alicientes, pues al deseo que tienen los aficionados de Madrid de ver matar una corrida de Mazzantini se une el del ganado de Heredia, de cuyas condiciones se hacen grandes elogios.

La empresa establecerá trenes a precios reducidos, cuyas horas daremos a conocer oportunamente. Para la corrida de Aranjuez, que se verificará el 5, están formándose grandes casacañas de aficionados, con el fin de pasar el día en el campo y disfrutar de aquel ameno sitio a la vez que de las suertes del toro, que practicarán Valentin y Guerrita.

Los trenes saldrán a las 7.15, 7.45 y 11.15 de la mañana.

El de vuelta saldrá de Aranjuez a las 7.40 de la tarde, además de los trenes ordinarios.

El día 9 del corriente se verificará una gran corrida de toros en la plaza de San Fernando, lidiándose seis bichos de la acreditada ganadería de los Sres. D. Pablo y D. Diego Benjumea, por los famosos diestros el Gallo y Cuicorro.

Las noticias que seguimos recibiendo de provincias, corroboran cuanto hemos aseverado respecto a que las reformas del ministerio de Hacienda, las está desarrollando el Sr. Puigecerver con resultados altamente beneficiosos para los intereses del país.

Podemos citar por ejemplo a la provincia de Huelva, donde la cobranza de contribuciones del primer trimestre del corriente año se ha realizado ya casi por completo en el mes de agosto, alcanzando un aumento de recaudación de cerca de doscientas mil pesetas, y casi cuadruplicando la consignación de ingresos por el nuevo impuesto sobre los alcoholes; lo cual es también testimonio en favor de la gestión del delegado y administradores de Contribuciones y de Impuestos de aquella región andaluza, que han necesitado vencer toda clase de dificultades, para realizar tan satisfactoriamente los mandatos de su jefe el señor ministro.

De Barcelona nos escriben con fecha 1.º:

El mes que hoy empezamos promete ser indudablemente el mejor y más concurrido, interesante y provechoso de los que a esta capital habrá proporcionado desde su apertura la primera Exposición Universal de España, debiendo convertirse durante él, esta ciudad, en un verdadero y escogido centro de las ciencias, la política y la moda, según las anticipadas noticias de la prensa y no menos interesantes anuncios de celebraciones de congresos, cursos y diversiones que han de atraer a la concurrencia de multitud de forasteros y entre ellos la de un crecido número de notabilidades así nacionales como extranjeras en todos los ramos.

La Exposición, podemos decirlo así, se encuentra en la actualidad en su período de apogeo, siendo este el oportuno momento de ser visitada con más interés y provecho. Completadas y terminadas en el palacio de la Industria todas las instalaciones; espuestas en el de Bellas Artes por un lado las antigüedades artísticas que enriquece la sección de la Real Casa con sus preciosas armaduras e inimitables tapices de universal admiración y por otro la notable exposición de pinturas, conteniendo multitud de magníficos cuadros por todas las naciones enviados y entre las que España ocupa, como siempre, el lugar preferente, debido al privilegiado pincel de sus artistas de todos tiempos; el palacio de Ciencias con su salón de sesiones de construcción semejante al del Congreso de diputados de Madrid, y en el que se trata de celebrar sus tareas el congreso jurídico, y finalmente las inmensas avenidas y paseos, los bonitos jardines, lagos, cascadas, etc., llenos y poblados de restaurantes, cafés y kioskos y salones de diversiones y entretenimientos útiles y de recreo, hacen desde luego cortas y agradables las horas que se propone el público pasar dentro al recinto de la Exposición, que se encuentra abierta todos los días desde las nueve de la mañana a las doce de la noche, en que se cierran las puertas después del concierto, fuente mágica y algunos días fuegos artificiales con lo que se obsequia al público concurante a última hora.

Los empresarios del globo cautivo han adquirido otro nuevo en sustitución del que se incendió por el mes de junio y desde hace cuantas días se vuelven a verificar las ascensiones del mismo sin interrupción y con gran contentamiento de los muchos aficionados a esta clase de exposiciones aéreas.

El general Blanco, capitán general de este distrito, marchó ayer mañana en dirección a Montpellier, donde se propone presenciar las maniobras del ejército francés, habiendo quedado encargado de esta capitania general, durante su ausencia, el general segundo cabo señor Cuenca.

Dificultades en extremo se presentan las intenciones de candidaturas para las elecciones provinciales por parte de los miembros de esta, pues en contra de la fracción que preside el alcalde, lucha con gran prestigio y valía la que dirige el presidente de la Diputación Sr. Maluquer.

Según estaba anunciado, el Congreso jurídico ha inaugurado hoy sus trabajos, habiendo celebrado su sesión preparatoria en el consistorio nuevo de la Casa Ayuntamiento, en la cual, como era sabido y con arreglo a la real orden ya conocida, ha presidido el Congreso, en representación y por delegación del señor ministro de Gracia y Justicia, el abogado decano catedrático, senador é iniciador de dicho Congreso D. Manuel Durán, acordándose en esta sesión la distribución y discusión de temas y peticiones.

Más tarde, a las tres y media, se ha celebrado en el salón de Congresos del palacio de Ciencias de la Exposición, la sesión inaugural del mismo bajo la indicada presidencia del señor Durán, que tenía en la mesa presidencial a su derecha al Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo, un representante del capitán general y al alcalde de Barcelona; y a la izquierda al Sr. Cáceres, presidente de Sala de esta Audiencia, un diputado provincial en representación de la corporación provincial y decano de medicina, con gran concurrencia de delegados y representantes de diferentes colegios y corporaciones jurídicas, en número de 500, y además un crecido público que ocupaba las tribunas, revisando el acto la importancia que requiere y siendo escuchado con atención y al final aplaudido el discurso que el Sr. Durán ha pronunciado encareciendo la importancia de los temas propuestos a discusión, examinando uno a uno y terminando el discurso manifestando que así es cierto que el discurso manifestando que así es cierto que las pasiones políticas dividen nuestra nación, cuando se trata de intereses comunes, todos, como presente, estamos unidos y somos nacionales.

Levantada la sesión a las cinco, se continuó mañana a las tres y en ella se discutirá el primer tema.

Se encuentra en esta con motivo del Congreso jurídico y representando al Colegio de Abogados de la corte y otras corporaciones, los Sres. Danvila, Azcárate y Carvajal, y debo

estar para llegar hoy o mañana el Sr. Romero Girón.

Ayer tuvo efecto la inauguración del pabellón de la prensa en la Exposición.

—Anunciada para el 16 del presente mes la celebración del segundo Congreso nacional de Arquitectos y también el de Ciencias Médicas, que se inaugurará el 9 del corriente. De todos ellos y de las demás novedades que merezcan conocerse, dará a ustedes noticias a su tiempo. —El correspondiente.

El viernes 7 del actual, a las once en punto de la mañana, tendrá lugar el nombramiento y proclamación de interventores para las próximas elecciones de diputados provinciales, cuya operación se verificará en los locales que a continuación se expresan:

Palacio.—Tenencia de alcaldía del distrito de Palacio, Isla de Cuba, 7.

Universidad.—Hospicio.—Tenencia de alcaldía del distrito del Hospicio, San Mateo, 18.

Buenavista.—Centro.—Tenencia de alcaldía del distrito de Buenavista, Reina, 8.

Según el estado que hoy publica la Gaceta, la deuda flotante del Tesoro, que im portaba en 1.º de agosto 164 millones de pesetas, no ha tenido durante dicho mes aumento ni disminución alguna.

La Sala primera de vacaciones de esta Audiencia ha dictado sentencia absolutoria en la causa seguida contra Trifona Lecea, por asesinato frustrado, y de cuya causa, dimos oportunamente cuenta a nuestros lectores.

Según datos recibidos de las capitales, que no pudieron ser incluidos en el parte anterior, anteaer llovió en Alicante, Córdoba, Ciudad-Real y Cádiz; y según los recibidos hasta las once de la noche de ayer, ha llovido en Castellón, Valencia, Granada, Segovia, Teruel, Guadalajara, Málaga y Jaén.

Faltan datos de Albacete, Alicante, Cádiz, Murcia, Pamplona y Tenerife. La temperatura máxima a las nueve de la mañana fué de 24 grados en Badajoz, y la mínima de 11.º en Búrgos.

El sábado ocurrió en Alicante un suceso que produjo la mayor consternación en el vecindario.

Dirigiase el Sr. D. Vicente Navarro, persona por todos conceptos recomendable, y médico director del hospital de aquella ciudad, a practicar su acostumbrada visita, cuando de repente se vió terriblemente agredido por un sujeto que, a boca de jarro, le disparó tres tiros que le dejaron sin vida.

El agresor, ciego de cadera, volvió contra sí el arma, disparándose un tiro sobre la sien, cayendo muerto en el acto.

«Las gentes—dice un periódico local, llenas de estupor, no sabían si huir o acudir al auxilio de los heridos; pero el Sr. Navarro demandó socorro y se precipitan sobre él llenos de solicitud para atenderle en su grave estado. Tenía la mano derecha atravesada de parte a parte, el labio superior ensangrentado y su mano izquierda tendida también de sangre, que le mancha de una herida del pecho. En un sillón fué cuidadosamente conducido a su casa, y el matador llevado al hospital y depositado en la sala de autopsia.

«La noticia cundió como un rayo por la población y de todas partes afluyeron carruajes a casa del herido, ansiosas las gentes de enterarse de su estado. Allí fuimos nosotros también, a participar de la honda tribulación de la familia, encontrándonos con los médicos señores Escalona, Sánchez Santana, Sánchez y Rico, Pérez, Ausó, Barrera, Bernabau, Navarro y Torrechocá; y entre los amigos del Sr. Navarro vimos a los Sres. Torres, director de la sucursal del Banco; Leach y Giró, Bossio, Maestro, Tordera y otros muchos cuyos nombres no publicamos por lo prolijo que el trabajo resultaría.

«En uno de los gabinetes de la casa, recogimos sobre el crimen, las siguientes versiones: El agresor José Víctor Gimiso, dueño hasta hace poco de una fábrica de aserrar maderas, establecida frente a la estación del Mediodía, tenía una hijastra como en depósito judicial en casa del Sr. Navarro, la cual, por sus bondades, se había granjeado el cariño de éste y de su esposa, en términos de considerarla como un ser querido de la familia. El Víctor Gimiso había entablado un pleito contra el Sr. Navarro para recuperar a su potestad, pero éste ganó el litigio, fundándolo sin duda en la oposición de la niña y en los malos tratos que la pobre criatura había recibido de aquel hombre y a la que había llegado a romperle un brazo, llevado cierta vez de la impetuosidad de su carácter.

«Este ha sido el fundamento del crimen, está el móvil de su ejecución, encarnándose el señor Navarro de una desgraciada niña víctima de los furros y de los arrebatos de su padastro, y de recibir en pago de los hermosos sentimientos de su alma, un pedazo de plomo mortífero en su pecho para arrancárselos y cegarlos de raíz.»

De Urberuaga de Ulilla nos escriben con fecha 1.º:

Cerca de 300 bañistas han llegado en estos días a este balneario en el tener reservadas habitaciones el ex-capitán general de Filipinas, general Ferreros; el Excmo. Sr. D. Juan Fontcaldes, de Valencia; y ex-gobernador de Zaragoza D. José L. de Ayala.

Con dirección a Zarauz salieron el viernes último el actual intendente de la Real Casa, D. Luis Moreno, y los Sres. Padró y Jordan, de Málaga, jefe este último de la agrupación democrática-monárquica de dicha ciudad.

La tradicional Salve de Marquida sigue atrayendo en las tardes de los sábados gran número de fieles y curiosos a su histórico convento de frailes carmelitas; el mayor contingente de devotos a esta ceremonia lo ofrecen las bañistas de los balnearios comarcanos; pueden citarse entre las más constantes, al par que bellas y distinguidas de Urberuaga, a la señora doñ. Schar, con su elegantísima hija Pilar; señoritas de Tusquets, de Aguirre Sarasua y Rementería y señora condesa de Foxá.

El nuevo salón del casino del establecimiento se anima durante las noches con el baile, a que se dedica la parte más joven de la concurrencia, algún que otro concierto de Mora, los zortzicos de Vidasa y las prestidigitaciones del llamado sobrino de Hermann. Noches pasadas fueron en el objeto de una cariñosa ovación dos renombradas artistas de los teatros de Madrid, Juana y Lucía Pastor, de transitoria residencia junto a estas azodas agnatas; Lucía cantó el aplaudido tango del Certamen, y Juana uno de los más intencionados couplets de Mamezette Nilouche.—X.

La comisión de Cádiz es muy posible que haga imprimir y publique en periódicos y en hojas sueltas la Exposición que dirige al gobierno.

Su han unido a la comisión D. Felipe Ducacal y D. Javier de Burgos el popular autor de Cádiz.

Los comisionados regresarán pasado mañana a Cádiz sin esperar la resolución del gobierno.

La AGENCIA FABRA nos trasmite los siguientes TELEGRAMAS:

Moscow, 2. El czar de Rusia ha salido esta noche para San Petersburgo.

Su regreso coincidirá con la llegada de la emperatriz de Rusia.

Pisek (Bohemia), 2. El emperador de Austria, Francisco José, ha llegado a esta ciudad, habiéndosele traído un entusiasta recibimiento.

Toda la ciudad estaba visiblemente engalanada.

Viena, 2. Reina grandísima agitación entre el ejército rumano. Se han operado bastantes prisiones de oficia-

les y se teme que estalle algún movimiento insurreccional.

Este, unido al lenguaje de muchos periódicos de provincias, y especialmente de Moldavia, que acusan al rey Carlos de profesar tendencias antinacionales y alemanas, produce grandísima inquietud al gobierno de Bucarest.

Los periódicos declaran que la sucesión al trono debería ser arrejada, después de la muerte del rey, por un plebiscito y no por el acuerdo de las Cámaras.

Tánger, 3. El sultan de Marruecos ha hecho su solemne entrada en Mequinez. Se anuncia oficialmente su llegada a Tánger durante el corriente mes.

Viena, 3. La zarina de Rusia pasó ayer por esta capital con dirección a San Petersburgo.

Nueva-York, 3. Despachos de Baltimore recibidos esta madrugada dan cuenta de una horrosa catástrofe ocurrida en aquella ciudad.

El fuego se declaró en una casa de la calle de Sharps, propagándose con gran rapidez a las inmediatas, quedando destruida una manzana. Uno de dichos edificios se hundió de pronto, sepultando entre sus ruinas a varios bomberos. Se han estraido siete cadáveres de estos.

Londres, 3. El conde de Hatzfel, embajador de Alemania en esta capital, ha salido en uso de licencia con dirección a Berlín.

Paris, 3. En los círculos católicos produce muy mal efecto el proyecto de arrojar las hermanas de la Caridad del hospital de San Luis.

Las hermanas apelarán al Consejo de Estado contra el acuerdo de la asociación pública que quiere el servicio laico en dicho hospital.

Nueva-York, 3. Engnet (Estado del Ohio) ha ocurrido una espantosa catástrofe a consecuencia de la explosión de un depósito que contenía 25000 barriles de petróleo.

El número de personas muertas asciende a ocho y es considerable el de los heridos.

Londres, 3. El periódico Daily News publica hoy un telegrama de Constantinopla diciendo que circula allí el rumor de que el gobierno ruso ha manifestado su descontento a la Sublime Puerta en vista del giro que toma el asunto del ferrocarril de Belora.

Añade que el general Nelidoff, embajador del czar en Constantinopla, incita a la Puerta a tomar una grave resolución respecto de Bulgaria, declarando vacante el trono de este principado.

Rusia amenaza al mismo tiempo con tomar medidas excepcionales, si Turquía no cede en dicho asunto.

Paris, 3. Los despachos de Inglaterra continúan anunciando una tendencia sostenida en los mercados de cereales.

En los de Bélgica se advierte cierta flojedad en los precios y mucha calma en las transacciones.

Paris, 3. La cuestión relativa a la reforma de la ley electoral ha provocado una animada polémica entre radicales y oportunistas.

Los primeros combaten energicamente la supresión del escrutinio por lista, mientras que los segundos sostienen que hay que restablecer la elección por distritos para evitar el triunfo de muchos enemigos de la república en las próximas elecciones generales.

Tal vez radicales y oportunistas lleguen al fin a una avenencia adoptando un sistema mixto según el cual los grandes centros de población elegirán sus diputados por lista y los pueblos rurales formarán distritos, cada uno de los cuales no elegirán más que un diputado.

Paris, 3. Los ministeriales acusan a los oportunistas de estar trabajando para producir la derrota del gabinete tan pronto como las Cámaras renueven sus tareas.

San Petersburgo, 3. El czar ha salido de Hiniskole, regresando a esta capital.

A fines de mes saldrá acompañado de la emperatriz para la Lusit meridional con objeto de presenciar las grandes maniobras militares de las tropas de la circunscripción de Odesa y los ensayos de movilización de las mismas.

Dichos ejercicios militares revestirán este año excepcional importancia. Pero a pesar de esto, los círculos políticos se dan las seguridades más pacíficas.

Para la perfecta ejecución de toda callididad y uñas gordas en el acto, usad la verdadera Eschfina Losada en forma de cutchilla; su inventor premia con mil pesetas al que prueba lo contrario. Questa una peseta. Central de España, Precios, 38, R. Losada, Madrid. Es falsa si no lleva grabado su nombre.

En espreso de esta tarde ha salido para el balneario de Mondariz, el director general de Gracia y Justicia del ministerio de Ultramar, señor de la Guardia.

Por el ministerio de la Guerra se han cedido al Ayuntamiento de Pamplona, los terrenos que resulten sobrantes para su urbanización de los derribos de los balnearios de la Victoria y San Antonio y del Revellin, existente entre ambos en dicha plaza, reservando los necesarios, que se han demarcado ya, para la construcción de dos nuevos cuarteles.

Asimismo se han cedido a perpetuidad a dicho municipio, los actuales cuarteles del Carmen, la Merced y el seminario que se hallan ruinosos, y otros terrenos.

El Ayuntamiento, en cambio y entro otras cosas, ha cedido a Guerra el soto de Ausoain en que se ha instalado el campo de tiro, y se compromete a pagarle 75000 pesetas en efectivo en plazos, a darlo en servicio gratuito, por espacio de 25 años, de la cantidad de agua que necesiten los cuarteles y dependencias militares de dicha plaza, hecha la nueva llevada de aguas a la población, y a verificar de su cuenta los desmontes de los glasis interiores que se ceden; pudiendo Guerra contratar, por último, con el Ayuntamiento, la construcción de un edificio para la capitania general, abonando dicho ministerio su importe a razón de 60000 pesetas anuales.

No es en el establecimiento núm. 8 de la calle de Espoz y Mina, donde se está levantando la anaqueladura, como dice un anuncio que se envió a esta administración y fué publicado anoche. El dueño de dicha tienda nos ruega hagamos esta rectificación.

Esta mañana se ha celebrado ante la sala segunda de vacaciones de esta Audiencia, el juicio oral en la causa seguida contra El Defensor del Pueblo, D. Manuel Ollas y Espinosa, por la publicación en el número de este periódico, correspondiente al 5 de abril último, de dos artículos y un sueto.

El fiscal, Sr. Gabancho, ha sostenido que en dichos escritos existían dos delitos: uno de excitación a la rebelión, por medio de la imprenta, para cambiar la forma de gobierno, y otro de escarnio público de los dogmas de la religión Católica, previstos respectivamente en los artículos 181 en relación con el 382, y en el 240, núm. 3.º del Código penal, ambos delitos cometidos en un solo acto, por lo cual tenía aplicación el art. 90 del mismo Código, en virtud de cuyo precepto debe imponerse la pena del delito mayor en su grado máximo, y por tanto pidió para el procesado la de cinco años de prisión correccional, multa de 1750 pesetas y pago de las costas procesales.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS: Mañana martes tendrá lugar en el circo de Priea la 25.ª fashionable soiree, con un escogido programa, en el que figuran el debut del repuntador norteamericano Mr. Leo y el de los exóticos hermanos Lang, procedentes de uno de los principales teatros del extranjero, y los no-

tables artistas miss Amsa-Fillis, la india miss Genobia, el Hércules Sr. Caccetta, el clown Cerra y los aplaudidos Martínez Saltamontes.

La función anunciada para hoy por la compañía Milá en la plaza de toros, se ha suspendido por causa del mal tiempo, y tendrá lugar el sábado, 8 del corriente, día de la Virgen.

Por causa del temporal se suspenden en el teatro de Recoletos las funciones de hoy lunes y mañana martes, reanudándose el miércoles, si ha desaparecido la causa de la suspensión, con las funciones anunciadas para hoy a beneficio de los espendedores de billetes.

El día 7 de este mes tendrá lugar probablemente la apertura del teatro Martín.

Para el sábado se anuncia la presentación en el teatro del Príncipe Alfonso de la aplaudida y simpática artista Lucía Pastor, que para descansar del continuo trabajo que pesaba sobre ella y restablecerse de su salud, ha pasado una corta temporada al lado de su hermana Juana en el hotel que posee esta cerca de Bilbao.

En la presente semana tendrá lugar en el teatro del Príncipe Alfonso el estreno de la obra Escuela Modelo.

Dentro de breves días tendrá lugar el enlace del conocido periodista y autor dramático D. Sinisio Delgado, director propietario del Madrid Cómico con la simpática hija de la insigne artista Babina Valverde.

Confirmando una noticia que damos en otro lugar, hemos sabido a última hora que la fábrica de tabacos de Alicante, que había sido abierta para pagar a las operarias, ha sido nuevamente cerrada para hacer en ella algunas obras que se estiman indispensables y organizarla de una manera conveniente.

Se cede una gran tienda de cuatro puertas en la Carrera de San Jerónimo. Darán razon en la misma calle, 37 portería.

Queriendo dar nuestro santísimo padre Leon XIII una prueba especial de su afecto a la nueva diócesis de Madrid-Alcalá, ha tenido a bien conceder a su santa iglesia catedral los honores de basílica, agregada a la insigne de San Juan de Letran, en Roma, a fin de que en aquella nuestra iglesia puedan ganar los fieles madrileños las mismas innumerales indulgencias con que se hallan enriquecidas las grandiosas basílicas de Roma.

A la vez, y extendiendo más Su Santidad su paternal solicitud para Madrid, se ha dignado conceder al cabildo de esta diócesis el privilegio de que puedan usar los señores capitulares en su hábito coral el color morado de los señores canónigos lateranenses.

Están, pues, de enhorabuena la diócesis de la capital de la monarquía en general, y su ilustrísimo cabildo en particular.

Ha fallecido en Madrid, víctima de una penosa enfermedad y rodeado de las mayores privaciones, el conde de federal, ex-diputado a Cortes en varias legislaturas, D. Juan Cabello de la Vega.

Enmedio de sus desgracias ha sido asistido por sus correligionarios de modo que le han sido menos amargos sus últimos momentos.

Mañana, a las diez, se verificará su entierro, que presidirá el jefe del partido, Sr. Pi y Margall, acompañado de las juntas de barrios y distritos.

El Sr. Cabello era en extremo estimado por cuantos tuvieron el gusto de tratarle, y dejó en Toledo, de donde fué gobernador civil, muchas amistades y gratos recuerdos.

Del exterior TELEGRAFIA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA: Londres, 2 (11 n.). En la mañana de hoy se sintió un temblor de tierra en Wellington de Norte a Sur de la isla; el sacudimiento duró próximamente media hora. En Chrischurch la flecha de la catedral fué destruida y otros edificios sufrieron también considerables daños. Los habitantes, poseídos de terror, huyeron de la ciudad.

Viena, 2 (11.45 n.). Las fiestas del jubileo del emperador Francisco José empezaron dirigiéndose numerosos grupos de tiradores austriacos y extranjeros a Hofburg, donde, en ausencia del emperador fueron recibidos por el príncipe Rodolfo. En el Prater hubo un banquete, brindando en él el conde de la familia imperial.

San Petersburgo, 3 (1 t.). La zarina se esfuerza actualmente en que se verifique la reconciliación del duque de Cumberland con Alemania.

Así lo comunican varios corresponsales a importantes diarios extranjeros.

Londres, 3 (1 t.). El periódico el Standard espera que los Estados Unidos no adoptarán medidas de represalias contra el Canadá. Este, por otra parte, sabrá defenderse de ellas, y el único resultado de las mismas sería producir antagonismos entre Inglaterra y los Estados Unidos.

Según despachos de Alejandria, el gobierno egipcio negocia actualmente con Italia la creación de un nuevo servicio semanal entre Egipto y Europa, por el Pireo y Brindis.

Nueva-York, 3 (12 t.). La fiebre amarilla sigue castigando a Jacksonville: actualmente hay en tratamiento 142 atacados.

Londres, 3 (12.20 t.). El cardenal Moran de Sidney irá el domingo próximo a conferir el palio al arzobispo de Armach. Esta ceremonia no se ha practicado en Irlanda desde hace siglos.

Paris, 3 (3.30 t.). (TELEGRAMA DE A. CALZADO.) Exterior, fin setiembre, 73 12; —3 por 100 francés, fin setiembre, 84-07; —Cubano, 314-25; —Rio Tinto, 560-37; —Tharsis, 161-23; —Ferro, 45-17; —Banco Otomano, 332-50; —Norte de España, 312-50; —Alicante, 292-30; —Egipto, 434-37; —Panamá, 248-75; —3 por 100 portugués, 65-62. —Obligaciones de Puerto-Rico, 296-00. —Mercado firme.

Berlin, 3. Exterior, 73 3/8.

Poco después de las tres de esta madrugada ocurrió un desgraciado suceso en la calle de Fuencarral, esquina a la de Sandoval.

El celador del barrio de Pozas, D. Gaspar Martia, acompañado del vigilante J. Gonzalez, giraba una visita por su demarcación, cuando, por fundadas sospechas, detuvieron y registraron a un transeunte ocupándole una pistola. El así interpelado, comenzó a protestar acentuadamente, y a las voces acudió una pareja del cuerpo de Seguridad.

El celador entregó el arma al citado vigilante para que la descargase, y éste cumplió tan rápidamente la orden de su jefe, que sin reparar en el sitio a que apuntaba, disparó y uno de los proyectiles fué a dar en el pecho del guardia del cuerpo de Seguridad núm. 773, quien cayó en tierra exánime.

Lo antes posible fué auxiliado en la casa de socorro y después se le trasladó al hospital de la Princesa, en donde a las seis de esta tarde continuaba en gravísimo estado

El vigilante había tomado posesión de su destino en la mañana de ayer. El juez de instrucción del Norte ha entendido en tan desgraciado suceso.

El gobernador civil, Sr. Aguilera, ha impuesto una multa de 200 pesetas al médico que asistió a un enfermo de difteria, ocultando la existencia de este nuevo caso de tan terrible enfermedad. Decidido el señor gobernador civil a que se lleva con la mayor energía la campaña de desinfección y saneamiento, no tolerará esas ocultaciones que ceden en perjuicio de todos é imposibilitan que se adopten las medidas contra la propagación del mal.

Segun telegramas del Ferrol la población está tranquila, esperando el resultado de las gestiones de la comision que ha venido a Madrid.

Del interior TELEGRAFIA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA: Barcelona, 8.

Interior, 73-40 fin mes. Exterior, 76-00 fin mes. Lérida, 3 (12.15 t.). El Sr. D. Adolfo Bayo ha salido con dirección a Barcelona.

Es digno de elogio el servicio telegráfico de esta capital, que anoche en sólo tres horas transmitió 3000 palabras.—Aroyo.

San Sebastian, 3 (1 t.). Nuestro compatriota el tenor Gavarre sale para Salamanca, Segovia y la Granja; después irá a Zaragoza y Barcelona. Ha llegado a esta el señor duque de Sexto.—Aguilar.

San Sebastian, 3 (4.30 t.). En la mañana de hoy ha fallecido el muy reverendo Sr. D. Benito Vilamijana y Vila, arzobispo de Tarragona. Han llegado a esta los Sres. Calveton y Minguez, para conferenciar con el señor Alonso Martínez sobre las economías del ministerio de Gracia y Justicia. El viernes regresarán a Madrid.—Aguilar.

El marqués de la Vega de Armijo llegará mañana por la noche a Madrid. Ha anunciado en su telegrama al presidente del gobierno que iría desde la estación al consejo de ministros, si mañana se celebraba, y el jefe del gabinete le ha participado que el consejo se celebrará el miércoles.

Hoy se ha comentado el meeting de Borjas, especialmente en algunas de las declaraciones contra los partidos políticos. Se lamentaban muchos hombres importantes de que aquellas censuras las hayan producido algunas personas de significación política muy señalada y que a la política de su partido al mismo tiempo que a sus cualidades, pero a la política también, han debido el ocupar muy altos cargos públicos.

Y añadan que, después de todo, lo que se hace por la agricultura y lo que se hará, a los partidos políticos se deberá seguramente, porque ellos son una necesidad para la gobernación del Estado.

Hoy no han tenido importancia especial los telegramas oficiales de provincias.

Es muy probable que hasta la primera decena de octubre no llegue a Barcelona el Sr. Cánovas del Castillo.

Ha regresado a Madrid D. Rafael Conde y Luque.

Hoy ha sido día de recepciones oficiales. La política en completa calma y los círculos disueltos. El asunto es la llegada de las comisiones de Cádiz, Pamplona y Bilbao.

Esta mañana los comisionados de Cádiz pidieron audiencia al Sr. Sagasta para exponerle sus deseos en beneficio de la factoria naval gaditana, a propósito de la concesión de los cruceros. El Sr. Sagasta, que había citado anteriormente para esta misma tarde a la comisión de Bilbao y a la de Pamplona, les anunció que hasta mañana no podía recibir a la de Cádiz.

La comision de Bilbao, compuesta de los senadores y diputados y representantes de todos los centros y corporaciones de la invicta villa, ha manifestado al presidente del Consejo de ministros, que no vienen a gestionar asuntos de su interés esclusivo, sino a dar gracias al gobierno por haber atendido a lo que ellos venían solicitando desde que la corte se encontraba en Aranjuez, que no era más sino que se dispusieran concursos para que la industria naval española construyera barcos de combate. Hecho esto en el último concurso, no podían tampoco dejar de agradecer al consejo de la armada sus acuerdos en aquel sentido.

Entre estos comisionados viene un socio de «La Vizcaya», que aun cuando esta sociedad no ha visto aprobada su proposición en el concurso de los cruceros se adhiera a la

DIARIO DE AVISOS DE MADRID DEL MARTES 4 DE SEPTIEMBRE.

ALMANAQUE

SANTOS DEL DIA. — Santa Cándida, virgen; Santa Rosa de Viterbo y Santa Rosalia, virgenes. Luna: Sale a las 5:29 y se pone a las 6:28.

CULTOS PARA EL 4.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en San Sebastian, donde continúa el novenario de la Virgen de la Misericordia, predicando en la misa el señor cura y por la tarde el Sr. Diaz Gullar. Se hará procesion. En San Millán, sigue la novena de Nuestra Señora de Guadalupe, siendo orador por la tarde el Sr. Belda. En Santa María sigue la octava de Nuestra Señora, siendo orador en la misa D. Manuel Belda y por la tarde se cantarán completas. En la Ermita del Puerto continúa al anocheecer la novena de Nuestra Señora. En Jesus Nazareno siguen las anuales funciones al divino titular; en la misa será orador el Sr. Montalban, y por la tarde el señor Belda. En los Naturales habrá misa cantada a San Agustín. En el Refugio se celebrarán cultos a San Antonio. La misa y oficio son de Santa Rosalia. Visita de la Corte de María. — Nuestra Señora de los Dolores en los Servitas, San Luis, Arrepentidas, Chamberí y San Sebastian.

FUNCIONES RELIGIOSAS

El día 3, en que se celebra el Dulce Nombre de María, se puede ganar indulgencia plenaria, visitando con las debidas disposiciones, cualquiera de las iglesias de los padres Escolapios. El día 8, fiesta de la Natividad de Nuestra Señora, habrá en la iglesia de las Escuelas Pías de San Antonio, a las nueve, misa solemne. Al anocheecer, después de rezar el rosario, se cantarán con acompañamiento de orquesta, motetes, letanía y salve. El 9, festividad del Dulce nombre de María, se cantará a las diez misa solemne, en la que será orador el R. P. Ramos. A las seis de la tarde, habrá solemnes completas. El día 10 (Cuarenta horas), se dirá a las diez misa solemne; y a las seis de la tarde se rezará el santo rosario y se terminará con Santo Dios y reserva. En la iglesia de las Escuelas Pías de San Fernando de esta corte, se hará el día 9 una función solemne a su patrona Nra. Señora de las Escuelas Pías de esta manera: A las diez habrá misa solemne, en la que predicará el R. P. Victor Garcia la Parra; y por la tarde a las cinco, después de rezar la estación, se cantará a toda orquesta por los alumnos del colegio, el santo rosario, a que seguirá el sermón, a cargo del R. P. Venancio Pardo; concluyendo con la reserva y después con letanía y salve en el altar de Nuestra Señora. La real y única archicofradía de Nuestra Señora de la Consolación y Correa de la iglesia de San Jerónimo el Real, celebrará el día 9 una función a su compañero San Nicolás de Tolentino, protector y abogado de las ánimas benditas del Purgatorio; predicando el panegi-

rico del santo D. Eustaquio Gullán. Antes de la misa se hará la bendición y distribución de los pasacillos. Se ruega la asistencia de los fieles.

MONTE DE PIEDAD

En el próximo mes de octubre se venderán en pública subasta las partidas de alhajares empeñadas en agosto de 1887, que no han sido devueltas o renovadas, y las de ropas de diciembre del mismo año que se encuentran en igual caso. Las primeras pueden renovarse o desempeñarse hasta el último día de setiembre y hasta el 15 las segundas, advirtiéndose que al practicar la renovación habrá de abonarse por los empeñados, además de los intereses correspondientes, lo que proceda por la rebaja que en el préstamo hayan estimado justa los tasadores al verificar la anterior renovación. Están también vendidos los empeños de ropas de enero de 1888, a cuya venta se procederá después de verificadas aquellas.

QUEJAS DEL VECINDARIO

Un suscriptor nos solicita llamemos la atención de quien corresponda acerca del estado de abandono en que se encuentra la calle de Equilaz, donde no entran coches de riego, haciéndose, por lo tanto, insostenible el polvo y la basura que allí se deposita. Además, en el solar que existe entre dicha calle y que está sin vallar, se deposita y queman toda clase de basuras y se convierte en tendero público. Esperamos que será atendida tan justa queja.

ESTADO ATMOSFERICO

La temperatura máxima de ayer en el Observatorio de Madrid fué de 24º grados; la mínima, de 14º.

El día de hoy en Madrid ha sido fresco y nuboso. A medio día empezó a llover y ha continuado, con ligeros intervalos. El termómetro del Sr. Grasselli señalaba: 17 grados a las siete de la mañana, 21 á las doce de la tarde y 20 a las tres de la tarde.

CASAS DE SOGORRO.

El día 3 se asistieron en las de esta capital 87 accidentes: 20 graves, 35 leves y 32 de pronóstico reservado.

ENTERRAMIENTOS

El día 2 se dió sepultura en los cementerios de esta capital a 31 cadáveres y 2 fetos. De difteria, 3.

HOSPITALIDAD DE LA NOCHE

En la noche del día 1.º se ha dado hospitalidad, cena y desayuno, en el Asilo del Sur, a 26 hombres y 6 mujeres.—Total, 32. En la noche del 2 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno, en el Asilo del Sur, a 16 hombres y 5 mujeres.—Total, 21.

AVISOS ÚTILES

P. P. Recibi carta del 28 segunda de ahí. Del otro las dos primeras tra jo L. M. y tres directas a mi casa. Te quiere más que nunca tu F. F.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 4.

PRINCEPE ALFONSO.—8 3/4.—La cruz blanca.—El figon de las desdichas.—Certámen nacional.—Don Dinero. FÉLIX.—9.—Por sacar la cara.—[Los de Cuba]—En el Ambigu.—[A] agua, patos!

MARAVILLAS.—9.—Nina.—Quedarse en la bis.—Casa editorial.—El canario más sonoro.—RECOLETOS.—8 1/2.—(Beneficio de D. Angel Ruiz).—Los valientes.—Timo conyugal (pasa-calle «Felipe Ducazal»).—[Por España]—Epitafio. PRICE.—9.—23 fashionable soirée. Program especial. Debut del norte-americano Mr. Leo y de los escrotoicos hermanos Lang, acompañados de los principales artistas. CIRCO HIPÓDROMO DE VERANO (pasado del Prado, junto a Dos de Mayo).—9.—15 sones de gala.—Programa especial y precios ordinarios. Ultima semana del notable Kreino y troupe Maisau. GUIGNOL.—(Puerta de Bilbao, junto al teatro de Maravillas).—Preciosas funciones desde las seis de la tarde en adelante.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 3.

Table with columns: ULTIMOS PRECIOS, DEL 1.º, DEL 3.º. Rows include Deuda perpétua, Deuda amortizable, Anualidad de Cuba, Acciones del Banco de España, etc.

LA UNION DE LAS MINAS DE ORO (THE GOLD MINING ASSOCIATION OF FRANCE LIMITED)

Compañía inglesa con un capital de £ 1.500.000 ó sean francos 37.500.000 En 1.500.000 acciones de £ 1, ó sean francos 26.

PRESIDENTE: Lord Gifford, antiguo ministro de Colonias y presidente de la Compañía de Exploracion del Bechualand. ADMINISTRADOR-DELEGADO: M. Ricardo Seaver, antiguo inspector general de Minas, oficial de Academia y director de la Caja de Minas.

LA UNION DE LAS MINAS DE ORO

Como su mismo nombre lo indica, tiene por base una suma de concesiones (ocho) de minas que posee en Inglaterra, el País de Gales, Irlanda, en Transvaal, en el Sud de Africa, en la isla de Borneo, en el Senegal, etc., las cuales comprenden una extensión de más de 500.000 hectáreas. Relacion de las diferentes propiedades, opciones y derechos que la Caisse des Mines ha convenido vender a la Sociedad LA UNION DE LAS MINAS DE ORO. (A) El interés absoluto es próximamente 480 acres de criaderos auríferos, situados en el Swaziland, al Sur de Africa, concedidos por un periodo de cuarenta años, a partir de 1.º de mayo 1880, por el rey de Swanziland. Se piensa asignar esta propiedad a una Sociedad que ya se ha constituido bajo el nombre de The Crystal creek (Kobolond) Gold Mining Company, Limited. En consideración a esto la Sociedad recibirá 50000 acciones enteramente liberadas, de £ 1 cada una, de dicha Compañía, y tendrá derecho a suscribir o emitir todo o parte del resto de las acciones de la Compañía por su capital de explotación. (B) El beneficio de un contrato para la venta de 18 concesiones mineras, oro, plata, plomo, cobre, al Norte del País de Gales, en el Merionethshire, que ocupan una extensión aproximada de 1000 hectáreas de tierras mineras, donde se encuentran incluidas la Prince de Gales mine, Vigra, Cefn-Coch y las minas de cobre The Turf, así como los criaderos auríferos de aluvion sobre el arroyo Mawddach, cerca de Barmouth. El precio de 26 francos por título es otra de las ventajas de las acciones de que se trata, pues están al alcance de las pocas fortunas, como no lo han estado nunca los grandes negocios. En este precio va comprendido: el cambio de la libra esterlina, el timbre, los derechos a pagar en Inglaterra por las acciones al portador. Se tienen en cuenta los magníficos resultados que han dado en los últimos tiempos las Minas de Oro del Sud de Africa, donde la Compañía posee más de 100000 hectáreas; que las minas de Shéba han producido 50 veces lo que su capital representaba y que otras concesiones producen 20, 30 y hasta 100 por 100 de beneficio, se comprenderá que los que adquieren acciones de esta sociedad poseen verdaderos valores con premio, con notable diferencia sobre los demás de esta clase, que el premio no le ganan solo algunas acciones sino todas.

(F) El beneficio de una opción para la adquisición de una concesión de terreno aurífero, bajo el patrocinio francés, en el Senegal, Africa Central, que comprende una superficie aproximadamente de 4000 kilometros cuadrados. (G) El beneficio de una opción para la adquisición a la par de 6900 acciones de la Bechuanaland Exploration Company Limited. (H) 12000 acciones enteramente liberadas, de £ 5 cada una, en una compañía minera holandesa, llamada Borneo Mijn Maatschappij (Compañía de los Diamantes de Borneo). El precio de 26 francos por título es otra de las ventajas de las acciones de que se trata, pues están al alcance de las pocas fortunas, como no lo han estado nunca los grandes negocios. En este precio va comprendido: el cambio de la libra esterlina, el timbre, los derechos a pagar en Inglaterra por las acciones al portador. Se tienen en cuenta los magníficos resultados que han dado en los últimos tiempos las Minas de Oro del Sud de Africa, donde la Compañía posee más de 100000 hectáreas; que las minas de Shéba han producido 50 veces lo que su capital representaba y que otras concesiones producen 20, 30 y hasta 100 por 100 de beneficio, se comprenderá que los que adquieren acciones de esta sociedad poseen verdaderos valores con premio, con notable diferencia sobre los demás de esta clase, que el premio no le ganan solo algunas acciones sino todas.

VENTA DE 1.000.000 DE ACCIONES A 26 PESETAS CADA UNA

La SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA, Carmen, 18, 1.º, Madrid, recibe cuantos encargos de compra se le hagan mediante el otorga de 26 pesetas por título contra recibo provisional, que será cargado en su día por la acción o acciones que represente.

EN LA MISMA FORMA LOS RECIBIRAN LAS SIGUIENTES CASAS DE PROVINCIAS: Burgos: Santiago Moral y hermano. Huesca: Francisco Casaus. Jaen: Sixto Santa María y sobrino. Logroño: Herrero y Riva. Mahon: Ládico hermanos. Palma de Mallorca: Miguel Salvá. Santander: Hijos de Pombo.

LA UNION DE LAS MINAS DE ORO

gestionará en tiempo oportuno el que estas acciones se coticen en las Bolsas de Londres y de París. De los beneficios de cada año se repartirá a este millon de acciones un dividendo de 15 por 100, y el remanente se dividirá por iguales partes entre las acciones y las partes de fundador. El plazo de venta termina el 31 de octubre.

ALCALA 19. HAY ASCENSOR. Trivino é hijos, dentistas. DOÑA MARIA MORALES profesora facultativa. Consulta 5 pta. de 10 a 7 tarde. Atocha 45 y 47 pl. Madrid. SE TRASPASA UNA TIENDA DE VINOS. Razon, San Mateo, 6, bajo. ALMONEDA DE MUEBLES DE casa. De 8 a 6. Sta. María 18, 3. MONEDA POR TRES DIAS. Fuencarral, 23, 1.º. ALMONEDA MOBILIARIA. HAY muy buenos armarios roperos, grandes y pequeños. Salud, 21, pl. SEÑORA CEDE GABINETE CON Salcobá. S. Bernardino, 2, 2.º izq. TRASPASO DE TIENDA, SITIO céntrico. Razon, Carretas, 37, Vinicola.

ANTICATARRAL HOMEOPATICO DE GARCÍA CENARRO. Medicamento eficaz contra el constipado, ronquera, los rebeldes y malos efectos de un enfriamiento. Gran preservativo de la pulmonía, anginas y erisipelas. Frasco, 2 pesetas. Farmacia de su autor, Abada, 4 y 6, Madrid, y en todas las boticas. CAZADORES. SE CEDEN acciones de caza, a una hora de Madrid. Para informes, calle de Juanolo, 27, 2.º dcha. De 1 a 5. VALDEPEÑAS 20.000 arrobas, clase muy superior. 4 8 pta. Desagüño, 20. SE NECESITA PISO 1.º 2.º CON Oseis alcobas, en la parte Norte de Madrid, que no excede de 1500 pta. al año. Dirijan nota a D. E. T. San Bernardo 30, 3.º dcha. SE DESEA CRIADITA DE 12 a 15 años, para el cuidado de dos niños de corta edad. Gorguera, 14, bajo. Freiduria Malagueña. DEM. ANCORA LI. Una recta 15 rubies, tres tapas fuertes de plata de ley. A 32 pesetas, un año garantía. A provincias, enviando 30 pesetas en libranza. Manifacturas norte-americanas. Fuencarral, 25. DINERO En el acto con gran reserva sobre muebles y coches sin retirar, pianos, muebles y otras garantías. De 9 a 1 y de 6 a 8.—Tetuan, 15, 2.º

COLEGIO PREPARATORIO PARA EL INGRESO EN LA ACADEMIA GENERAL MILITAR establecido en TOLEDO, Plaza de la Cabeza, 7. DIRECTOR Y PROFESOR DE MATEMÁTICAS D. JOSÉ DE LA TORRE Y CASTRO. ex-profesor de la Academia General Militar. PROFESOR DE MATEMÁTICAS D. ENRIQUE SOL S Y CRESPO, comandante profesor POR OPOSICION DE LA ACADEMIA DE INYANTERIA. PROFESOR DE FRANCÉS Y DIBUJO: D. FEDERICO LATORRE Y RODRIGO, autor de un método teórico-práctico para el estudio de este idioma y pintor de Historia PREMIADO EN EXPOSICIONES. ADMINISTRADOR E INSPECTOR: D. RODOLFO FERREIRA. Se prepara también a los que deseen ingresar ganando el primer año. Notorios son los brillantes resultados obtenidos por este acreditado colegio. Admiten alumnos internos y externos. Pare más datos y reglamentos dirigirse al Director.

OPOSICIONES EN EL BANCO DE ESPAÑA Preparacion completa por el empleado de dicho Banco D. M. Luciani y Callejo. Matrícula de ocho á once y de cinco á siete. HUERTAS, 7. TERCERO.

PASAJES PARA CHILE en los vapores de la Pacific Steam Navigation Company, para los puertos de Burdeos, Coruña, Carill, Vigo ó Lisboa. Precios muy reducidos: grandes ventajas. Agencia general en España y Portugal: J. Garrouste y Dalmestros, 13, Alcalá, 13, Madrid. NOTA. En ciertos casos se adelanta el importe del pasaje.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA Esta SOCIEDAD admite anuncios, reclamamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero. OFICINAS CARMEN 18 1.º MADRID. TELEFONO NUMERO 517.

PRIMER ANIVERSARIO del señor D. VICTOR MIRAS Y MUELA que falleció el día 5 de setiembre de 1887. R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 5 del actual en la iglesia de las Maravillas por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el alma de dicho señor. Su hijo D. Antonio Miras ruega á sus numerosos amigos se sirvan encomendarle a Dios. DINERO En el acto con gran reserva sobre muebles y coches sin retirar, pianos, muebles y otras garantías. De 9 a 1 y de 6 a 8.—Tetuan, 15, 2.º

ACADEMIA PREPARATORIA para la General Militar en TOLEDO, calle de SANTA ISABEL, 5. Director D. Alejandro Argüelles. COLEGIO DE JESUS NAZARENO CORDOBA CALLE JOSÉ REY, NUMERO 31 Este antiguo colegio está dividido en las siguientes secciones: 1.ª enseñanza; 2.ª enseñanza; 3.ª Preparaciones para carreras especiales; 4.ª Academia de Derecho, Filosofía, Notariado y Procuradores; 5.ª Adorno. Goza de buen crédito. Es de los más económicos de España. La matrícula ordinaria está abierta hasta el 30 de setiembre, y la extraordinaria, con dobles derechos, hasta el 31 de octubre. Se remiten gratis circulares y reglamentos, conteniendo noticias y precios a los señores que los pidan, dirigiéndose al Sr. Director ó Secretario del establecimiento.

EL SEÑOR D. SIXTO INFANTE falleció el día 27 de agosto de 1888. R. I. P. Sus desconsoladas hijas D.ª María del Pilar y D.ª María del Sagrario, sus hijos políticos D. Luis Taberner y D. David Levy, sus nietos y demás parientes, suplican á sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir á alguna de las misas que en sufragio de su alma han de celebrarse el martes 4 de setiembre, en las iglesias de San Luis, Santiago, Encarnación y Oratorio del Olivar, por los señores sacerdotes adscritos á las mismas, por lo que recibirán especial favor.

GRAN VIAJE UNIVERSAL ALREDEDOR DEL MUNDO DESCRITO BAJO LA LIBREACION DE D. TORCUATO TARRAGO Y MATEOS De este modo se hubiera considerado bastante bien determinada la categoría espiritual y la dignidad del Masjed El Nabawi. Pero los hombres, especialmente en el Oriente, siempre tocan los estremos. La escuela ortodoxa de El Malik, sostiene que Medina, tumba del profeta, por razon de santidad y por los beneficios religiosos que de ella se obtienen, es más respetable que la Meca. Los wahabitas, por otra parte, rechazando la intercesion del profeta en el día del juicio, considerando indigna de mención la tumba de un simple mortal, y llevando muy á mal el idolátrico respeto que tributan á aquella algunos necios mahometanos, roban el sagrado edificio con sacrilegas violencias y prohíben que lo visiten los que van de países distantes. Sin embargo, la opinion general del islamismo admite la superioridad del Bayt Allah (casa de Dios) en la Meca sobre todo el mundo, y considera á Medina más venerable que cualquier lugar de la Meca, y por consiguiente, que todo el mundo, exceptuando solamente el Bayt Allah. Llegaron nuestros buenos amigos á la mezquita después de recorrer varias calles regadas poco antes. Sus alrededores, como los de la Meca, están obstruidos por multitud de edificios, algunos de los cuales

tocan actualmente el sagrado recinto y otros están separados de él solamente por callejuelas. La mezquita del profeta no tiene fachada ni punto de vista general, y como edificio carece de belleza y de majestad. Entrando en el Bab el Rahmah, Puerta de la Misericordia, por una serie de escalones estrechos, se quedaron sorprendidos al ver el miserable y ridículo aspecto de un lugar venerado universalmente por el mundo mahometano. No es, como el templo de la Meca, grande y sencilló, como espresion de una sola y sublime idea. Cuanto más lo miraban, mayor les parecia su semejanza con un museo artístico de segundo orden, ó con un almacén de curiosidades lleno de adornos impropios y decorado con una magnificencia mezquina. El Masjed El Nabawi es un paralelogramo de cuatrocientos veinte pies de largo por trescientos cuarenta de ancho, y la direccion de las paredes de mayor longitud es próximamente de Norte á Sur. La espaciosa arca central llamada el sahn, el hosh el haswah ó el ramlah, está rodeada de un peristilo con muchas filas de pilares, como las columnatas de los monasterios italianos. Sus arcadas ó pórticos son de cielo raso; sobre ellos está la pequeña media naranja y se hallan divididos en cuatro partes por estrechos pasadizos, tres ó cuatro escalones más bajos que el nivel del pavimento. A lo largo de la pared del Norte y por la parte interior hay un pórtico que se llama Mejdí Riwak, del nombre del sultán reinante. La pared del Oeste tiene en

toda su estension el riwak de la Puerta Rhamah (pórtico de la puerta de la Misericordia) y la pared del Este el de El Bab el Nisa (Puerta de las Mujeres). Al Sur, en toda la estension de la pared, se halla la columnata principal, más oscura por ser triple el número de columnas que en los otros pórticos, y llamada El Ranzah, es decir, el santuario donde se halla todo lo que hay digno de veneracion en aquel edificio. Aquellos cuatro riwaks arqueados en el exterior, están sostenidos interiormente por columnas de formas y materias diferentes, desde el delicado pórtico hasta el despreciable yeso: la parte del Sur, donde se ven los sepuleros ó cenotafios, está enlosada en preciosos mármol blanco y obra de ebanistería, cubierta á trozos con una estera sucia y está con una alfombra no ménos sucia y destrozada por el faso de los fieles. A mano izquierda hay una pared, de la altura de un hombre, pintada de arabesces y con cuatro puertas pequeñas que dan al Muwahjat. Allí se encuentran varias construcciones, el nicho llamado El Mihrab Saluymani, el mambur, ó púlpito, y el Mihrab El Nabawi. Los dos nichos son de preciosó mosaico ricamente trabajado con mármoles de varios colores, y el púlpito es un gracioso conjunto de columnas de elegante dibujo y con inscripciones admirablemente grabadas. Cuando llegaron á la puerta más occidental entraron en el celebré sitio llamado el ranzah, ó jardín, según una espresion del profeta «Entre mi tumba y mi púlpito hay un jardín de los jardines del paraíso.» Entraron en el ranzah acompañados del muzawir, que les colocó delante del Mukabbariyah con la cara en direccion á la Meca y el hombre derecho al lado opuesto y á 20 pies de distancia del pilar de la derecha del púlpito del profeta. El jardín es la parte más cuidada de la mezquita. Poco puede decirse en su elogio, porque tiene la misma relacion con una iglesia de segundo orden de Roma, que una ermita con la Abadía de Westminster. Es una estension de 80 pies de largo, decorada de manera que parece un jardín. Las alfombras son floreadas y los adornos de las columnas están en consonancia con las tejas, que son de un verde brillante y cubiertas hasta las altura de un hombre con una pomposa vegetacion pintada. Lo que desfigura aquel jardín son unos preciosos candelabros de cristal grabado, obra acaso de alguna fábrica de Londres, y presentados como reliquia por el último Abbas, bajá de Egipto. La única fachada que forma una vista admirable es el costado del Sur, por cuyas ventanas entra la luz á través de vidrios de colores. Su fondo peculiar, la fila de tumbas, los acabados, espléndidos y uniformes trabajos en bronce verde y pulimentado ó dorado, son mucho más pintorescos de cerca que de lejos, y parecen en su conjunto una janla gigantesca. Pero de noche, la vista, deslumbrada por la luz de las lámparas que cuelgan del techo, por las inmensas hachas de cera y otras pequeñas lucas que cenan sobre la multitud de concurretes, compuesta en parte de lo más noble y más rico de la ciudad que se reúne para celebrar el cul-

to; la vista, decimos, se ocupa menos en criticar. Aquella escena debe verse poseido del espíritu de un mahometano, y entonces representará lo que el arquitecto intentó imitar: un jardín. El hujrah ó cámara, llamada así por haber sido la habitacion de Aixa, es un cuadro irregular de cincuenta á cincuenta y cinco pies, que está en el ángulo Sudeste del edificio y separado en todas partes de las paredes de la mezquita por una galería de veintiseis pies de ancho al Sur y veinte al Este. Hay allí unas palabras de Mahoma, que dicen: «Oh, Alá, no permitas que mi tumba sea objeto de una adoracion idolátrica! Caiga la cólera de Alá sobre el pueblo que convierta los sepuleros de sus profetas en lugares de oracion!» Cerca de este sitio se hallan, ó se supone que están, tres tumbas mirando al Sur, rodeadas de paredes de piedra completamente cerradas, segun otros, de fuertes tablones. Sean de lo que quiera estas paredes, tienen coigaduras parecidas á las de una cama. La verja exterior está separada de la interior por una galería oscura y estrecha, y es de hierro labrado y pintado figurando yerba verde. Cuidadosamente colocados sobre este color, doble brillante por el contraste hay escritos con letras de oro ó bruno algunos textos mahometanos, tales como la profesion de unidad y otras sentencias religiosas. Al Sur, para mayor honor, la verja está plateada y tiene letras de plata entrelazadas con ella.